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夏休みに頑張ったことがある人いますか。夏休みに金管バンドのみなさんが小学生バンドフェスティバルに出場して

「和・ビートサウンド賞」を頂きました。他にも、バレーボール全国大会出場、剣道の試合、名古屋へ行ったなど、たく

さんの子どもたちが挙手をして、発表してくれました。 

今日みなさんに伝えたいことは『言葉には力がある』ということです。 

「いい言葉を発すればいいことがある。」「悪い言葉を発すれば悪いこ

とがおこる。」ということです。そこで、「なりたい自分を」言葉にしてみ

ましょう。・やさしい人になりたい。→ やさしい人になる。 

・忘れ物をなくしたい。→ 忘れ物をしない。・テストで１００点をと

りたい。→テストで１００点をとる。このように～したい。を～する。と

言いきっちゃう。言葉により力がこもるのです。決心といいます。 そし

て、その自分の目標を毎日言うことが大切です。 

メジャーリーグで活躍している、大谷翔平さんを知っていますか。大谷

選手は高校生の頃に、目標をしっかりと決めて、ノートに書いていったそ

うです。その中に「応援される人間になる」と言い切っています。大谷選手だって生まれた頃からスーパースターだっ

たのではないのです。こうやって自分に言い聞かせて、努力を重ねてきたのです。 

そこで皆さんには、2学期次のことを大事にして生活していってほしいです。 

○自分を否定する言葉を使わない。（私なんて、僕なんて…。どうせ無理…。きっと失敗する…） 

○ほめられた時には素直に「ありがとう」と言おう。（自分のいい所を受け入れる。） 

○なりたい自分になるために、目標をはっきりと言葉にして、毎日繰り返していこう。 

みなさんにお願いです。 

◎自分の周りの人にもいい言葉、あたたかい言葉を使いましょう。（ありがとう。大丈夫。ドンマイ。すごいね。等） 

◎使って欲しくない言葉は、相手の心に刺さります。自分も言われてしまうようになるかもしれません。 

 みんなで楽しく元気に2学期を過ごしていきましょう。 

「校外で学んでいます！」 

 ２学期に入って１カ月が過ぎました。各学年、校外に出かけての学習が行

われています。 

○６年生「修学旅行」９月１７日(水)１８日(木) 国立科学博物館・国会議事

堂・東京臨海広域防災公園「そなエリア東京」・横浜八景島シーパラダイスで、

日本の政治の中心、科学の最先端、防災に対する意識について等を、体験を

通して学んできました。 

○５年生「アルプスタディ」山辺にある教育文化センターにて、プログラミング学習、天文学習、旧山辺学校での体験、

望遠鏡や光の屈折実験等、自分の体と心を使って様々なことを体験してきました。

松本にあるこの施設を、これからも活用していけたらいいですね。５年生は塩尻に

ある「セイコーエプソン」の工場見学も予定されています。 

○４年生「長野県庁・善光寺・クリーンセンター」（１学期） 

○３年生「スーパー・消防署・警察署の見学」（１１/１２） 

○２年生「乗り物遠足（電車の乗り方体験・松本城）」(９/２６) 

○１年生「ものぐさ自然園の見学」（１０/３） みんなで楽しく学んでいます！ 

「言葉には力がある」   ～二学期始業式校長講話より抜粋～  

      令和７年９月２９日  
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学校だより芝っ子  

3 年生と 5 年生の代表者が 2 学期

の目標を発表してくれました。 


